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ATA DA TERCEIRA SESSÃO CONJUNTA DE CÂMARAS 
 

Sessão realizada por vídeo conferência conforme Decreto 59.283/2020 (artigo 12, Inciso I) 
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Aos onze dias do mês de março de dois mil e vinte e um, às quatorze horas, realizou-se a 

3ª Sessão Conjunta de Câmaras, por meio virtual, conforme Decreto 59.283/2020 (artigo 

12, Inciso I), sob a presidência da Conselheira Emília Maria Bezerra Cipriano Castro 

Sanches, Presidente da Câmara de Educação Infantil e Anos Iniciais do Ensino 

Fundamental, do Conselho Municipal de Educação-CME/SP. Contou com a presença dos 

Conselheiros Titulares, Cristina Margareth de Souza Cordeiro, Fátima Cristina Abrão, 

Karen Martins de Andrade, Maria Cecília Carlini Macedo Vaz, Marina Graziela Feldmann, 

Teresa Roserley Neubauer da Silva, Sueli Aparecida de Paula Mondini e Vera Lúcia Wey e 

dos Suplentes Helena Singer, Fátima Aparecida Antonio, João Alberto Fiorini Filho, Luci 

Batista Costa Soares de Miranda, Lucimeire Cabral de Santana, Maria Adélia Gonçalves 

Ruotolo, Neide Cruz e Silvana Lucena dos Santos Drago. No Expediente da Presidência, a 

Conselheira Emília Cipriano deu boas-vindas a todos, declarou aberta a 3ª Sessão 

Conjunta de Câmaras. Passando a palavra para a Presidente do CME, Conselheira Rose 

Neubauer, que colocou em discussão a Ata da Sessão Plenária Ordinária nº 988 de 

04/03/2021, que foi aprovada. Na sequência, a Conselheira Rose Neubauer comenta que  

nesta terça-feira, 09 de março, por meio virtual, juntamente com a Vice-Presidente 

Conselheira Sueli Mondini e demais Conselheiros, participou de duas importantes 

palestras sendo a primeira realizada no horário das 13h, sobre o Novo FUNDEB,  

ministrado pela Professora Mariza Abreu, na reunião do Conselho de Acompanhamento e 

Controle Social - CACS do FUNDEB. Comenta que particularmente gosta bastante da 

palestrante Professora Mariza Abreu, destacando a grande competência na área de 

financiamento da educação, tendo um nível excelente de informação e memória. Na 

continuidade, comenta sobre a segunda palestra que aconteceu no horário das 16hs, com 

o tema "Educação Híbrida no contexto posterior à Pandemia", ministrado 

pela Professora Guiomar Namo de Mello na Academia Paulista de Educação. 

Complementa que o tema sobre a Educação Híbrida terá um estudo aprofundado na 

Câmara de Ensino Fundamental Anos Finais e Ensino Médio – CAFEM, tendo a 

Conselheira Luci Batista como responsável. A Conselheira Luci Batista comenta que 

gostou muito da palestra, e que foi muito interessante a retomada histórica feita pela 

Profª Guiomar, e depois as reflexões do Professor Nilson que foram muito pertinentes, e 

agradece a oportunidade de participação. No Expediente dos Conselheiros, a Conselheira 

Sueli Mondini informa que está agendada para segunda-feira, 15/03, no horário das 11hs, 

por meio virtual, a realização da primeira reunião da Comissão julgadora do Prêmio 

Paulo Freire de Qualidade de Ensino Municipal 2021. Enfatiza a conselheira, que como nos 

anos anteriores, permanecerá como representante do CME, juntamente com a 

Conselheira Marina Feldmann, tendo neste ano a particularidade de incluir como 
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representante a Conselheira Luci Batista. A Conselheira Cristina Cordeiro informa que 

nesta quarta-feira, dia 10/03/2021, às 9h, por meio virtual, foi realizada a 6ª reunião da 

Comissão Temporária para elaboração de documento contendo normas para 

Educação Especial, e contou com a presença da Vice-Presidente do CME, Conselheira Sueli 

Mondini e dos servidores Geni dos Santos e Welington Moura de  SME/COTIC/DIE. O 

convite aos especialistas se deu para melhor compreensão da metodologia de extração 

dos dados da série histórica de matrículas. Complementa a conselheira, que a reunião foi 

muito produtiva, e vai dar uma boa possibilidade para acertar na direção da 

Recomendação sobre as normas para Educação Especial. Passa-se imediatamente à 

Ordem do Dia: Continuidade - Relatório Anual de Acompanhamento da Educação 

produzido pelo Todos pela Educação. A Conselheira Rose Neubauer passa a palavra para 

a Conselheira Sueli Mondini para coordenar as apresentações. A Conselheira Sueli 

Mondini informa que os documentos em formato Power Point serão projetados conforme 

a ordem da divisão dos itens entre os grupos dos Conselheiros. Para dar prosseguimento a 

apresentação Item 3 –Balanço 2020 da Agenda Educação Já, pelas Conselheiras Fatima 

Antonio, Maria Cecília Carlini, Neide Cruz, Maria Adélia Ruotolo e Vera Wey. Passada a 

palavra para a Conselheira Vera Wey, que faz breve introdução antecedendo a 

apresentação, onde recorda os itens anteriores constantes no segundo relatório Anual de 

Acompanhamento da Educação produzido pelo Todos pela Educação, sobre a proposta do 

Educação Já, feito em fevereiro de 2021, sendo um balanço das políticas públicas 

educacionais que devem ser destacadas com uma análise dos avanços, desafios, e de 

eventuais retrocessos em relação a estas políticas públicas educacionais que foram 

adotadas em âmbito nacional, tendo a participação de outras instituições nestes estudos. 

O primeiro item foi o impacto da pandemia e suas consequências, não somente nas 

unidades escolares, mas também nas agendas estruturantes na educação brasileira, 

depois foi mostrada a evolução dos indicadores educacionais e determinaram algumas 

mensagens chave para 2021 envolvendo poder público, e a sociedade civil, sempre tendo 

em vista o salto de qualidade na educação. Este segundo relatório Anual foi dividido em 

cinco itens, sendo o primeiro item - Introdução e o segundo item – a pandemia de Covid-

19 e seus impactos na educação básica, os dois primeiros itens foram discutidos em 

sessão anterior, o que debateu principalmente a acentuação das desigualdades sociais. O 

documento é projetado em tela e as conselheiras apresentam os principais destaques no 

decorrer da leitura e os conselheiros presentes fazem as observações que acharem 

pertinentes. A Conselheira Rose Neubauer faz uma observação onde destaca que dos 800 

mil alunos que estão hoje no período integral, somente três estados estão responsáveis 

pelos cerca de 400 mil alunos que estão em período integral, sendo os estados de São 

Paulo, Ceará e Pernambuco, e o estado de São Paulo foi o único estado que cumpriu as 7 

etapas principais pelo Todos pela Educação no Ensino Médio, deve ser chamada atenção 

porque apesar de todos os problemas o estado de São Paulo está preocupado com o 

Ensino Médio de forma significativa. Dando prosseguimento, item 4 – Evolução dos 

principais indicadores da educação básica elaborado pelo grupo de Conselheiros: Sueli 

Mondini, Silvana Drago, Lucimeire Cabral, Karen Martins, João Fiorini. Na apresentação 

do documento realizada pelas Conelheiras Silvana Drago e Sueli Mondini, são destacados 
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os principais pontos e os conselheiros fazem as observações que acharem pertinentes 

sobre a matéria. Dando continuidade, item 5 - Desafios e Recomendações para 2021 – 

Conselheiras Emília Cipriano, Marina Feldmann, Cristina Cordeiro, Luci Batista e Fátima 

Abrão. Passada a palavra para a Conselheira Emília Cipriano que faz uma breve reflexão, 

destacando que a apresentação tem uma estrutura de síntese, e o documento se repete 

muito nesta respectiva, no final de cada fala feita estão representados os desafios e 

recomendações para 2021, considerando que grande parte que será apresentada neste 

documento já tenha sido pontuada pelas apresentações feitas pelos outros grupos 

anteriormente. A Conselheira Marina Feldmann complementa dizendo que o texto do 

Educação Já, é um texto muito bem elaborado e muito didático no sentido de fazer a 

análise indicativos com base nos 7 eixos estruturantes, dessa forma o texto todo vai 

reafirmando estas análises e realmente na parte dos desafios e recomendações de certa 

forma faz uma repetição do que já foi apresentado pelos outros grupos, o que difere foi 

uma estruturação feita sobre o contexto político social, econômico, cultural e histórico 

que circunda esta questão e neste sentido foi enfatizado o valor da ciência e da tecnologia 

qualificada e ao mesmo tempo foi analisada as contradições que estão existindo na 

concepção e na implementação de políticas de saúde, de educação principalmente, no 

sentido que há um movimento anti-ciência, que é um movimento negacionista, este foi o 

contexto discutido pelo grupo. O documento é projetado em tela, e as Conselheiras 

Marina Feldmann e Emília Cipriano fazem os destaques principais no decorrer da 

apresentação. Finalizada a leitura, os conselheiros fizeram as observações que acharam 

pertinentes referentes ao documento. A Conselheira Rose Neubauer finaliza dizendo que 

a leitura do documento foi muito importante porque traz uma visão de política 

educacional muito abrangente, e nas decisões do Poder Executivo e Legislativo, sendo de 

suma importância este conhecimento por causa do papel de Conselheiros do Conselho 

Municipal de Educação na maior cidade da América Latina que é São Paulo e uma maior 

rede de ensino do Brasil. A Ata foi lavrada por Lilian Maciel da Silva Parisi e o comprovante 

de participação na teleconferência será utilizado como lista de presença. São Paulo, 11 de 

março de 2021. 
 

 
 

Sessão realizada por teleconferência por meio da plataforma Microsoft Teams,   
conforme Decreto Municipal nº 59.283, de 16/03/2020 (Artigo 12, Inciso I) 

 

SESSÃO CONJUNTA DE CÂMARAS 

REUNIÃO DO DIA 11/03/2021 

Horário: 14h  

 

PRESENÇA DOS CONSELHEIROS 
 
 
 

CONSELHEIROS TITULARES: 
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1. Cristina Margareth de Souza Cordeiro 

2. Emília Maria Bezerra Cipriano Castro Sanches  

3. Fátima Cristina Abrão 

4. Karen Martins de Andrade  

5. Maria Cecília Carlini Macedo Vaz  

6. Marina Graziela Feldmann  

7. Sueli Aparecida de Paula Mondini (Vice-Presidente CME) 

8. Teresa Roserley Neubauer da Silva (Presidente CME) 

9. Vera Lucia Wey (NO EXERCÍCIO DA TITULARIDADE) 

 

SUPLENTES: 
 

1. Fátima Aparecida Antonio 

2. Helena Singer 

3. João Alberto Fiorini Filho 

4. Luci Batista Costa Soares de Miranda 

5. Lucimeire Cabral de Santana 

6. Maria Adélia Gonçalves Ruotolo 

7. Neide Cruz 

8. Silvana Lucena dos Santos Drago 
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